
LA CORROSION
I Action de l’air sur les métaux     :  
Le fer  et les alliages à base de fer brillent, on dit qu’ils possèdent un éclat métallique.
Lorsqu’il est rouillé, ils perdent cet éclat, on dit qu’ils ont subi une corrosion.
Il en est de même pour les autres métaux :
 -      le cuivre se recouvre de vert-de-gris
- l’aluminium est terni
- le zinc blanchit

II Corrosion du fer     :  
          Expérience     :  

   Conditions de la formation de la rouille     :  

Tube Conditions : Observations :
A Paille de fer + huile pour empêcher toute trace d’eau et d’air Pas de trace de rouille
B Paille de fer + eau bouillie pour éliminer les gaz dissous Pas de trace de rouille
C Paille de fer + air chauffé pour éliminer l’humidité Pas de trace de rouille
D Paille de fer + eau + air Rouille
E Paille de fer + eau salée + air Rouille en grande quantité

Conclusion : les conditions nécessaires à la formation de la rouille sont la présence de fer, d'eau et d'air 
(dioxygène).
Le sel est un facteur aggravant.

III Corrosion de l’aluminium     :  
L’aluminium subit lui aussi une corrosion : l’observation des fenêtres de la classe montre qu’il blanchit.
Pourtant à la différence du fer, on peut laisser sans protection l’aluminium à l’extérieur. En effet, l’oxyde 
d’aluminium ( ou alumine) qui se forme sur la partie extérieure du métal est une véritable couche protectrice 
qui empêche l’oxydation d’aller plus loin, à la différence de la rouille, qui est poreuse et laisse la corrosion 
entrer jusqu’au cœur du métal.

La paille de fer rouille. L’eau monte dans 
l’éprouvette.
Un des constituants de l’air a disparu et l’eau 
a pris sa place.

Fer + constituant de l’air → rouille

Quelle proportion d’air a disparu ?
L’eau est montée d’1/5 dans l’éprouvette, 
c’est la proportion de dioxygène dans l'air.
C'est le dioxygène qui agit sur le fer pour 
former la rouille.


